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Tlačová správa 

Názov podujatia: Svetozár Mydlo. Knihy / plagáty / gramoplatne 

Typ podujatia: výstava 

Trvanie výstavy: 6. 02. 2025 – 26. 03. 2025 

Miesto konania: Galéria v podkroví Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici, 
Lazovná 9, Banská Bystrica 

Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici s potešením oznamuje otvorenie výstavy  „Svetozár 
Mydlo“, ktorá sa uskutoční od 6. februára do 26. marca 2025. Vernisáž sa uskutoční 6. februára 
2025 o 16:00 hod. v Galérii v podkroví na Lazovnej 9, Banská Bystrica. 

Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici, Slovenské centrum dizajnu, Slovenské múzeum 
dizajnu a Mestská knižnica Piešťany s hrdosťou predstavujú výstavu venovanú 
výnimočnému slovenskému ilustrátorovi Svetozárovi Mydlovi. Výstava, zameraná na jeho 
bohatú umeleckú tvorbu, ponúkne návštevníkom pohľad na jeho diela v rôznych formách 
– od knižných ilustrácií cez plagáty až po obaly gramoplatní. 

Svetozár Mydlo (1948 – 2014) bol uznávaný ilustrátor, maliar, grafik, karikaturista a autor 
poštových známok. Jeho jedinečný štýl a schopnosť preniesť emócie a fantáziu                                
do vizuálnych príbehov zanechali nezmazateľnú stopu v slovenskej ilustrácii. Študoval                  
na Strednej škole umeleckého priemyslu v Bratislave,  neskôr na Vysokej škole výtvarných 
umení v Bratislave, kde sa venoval voľnej maľbe. 

Počas svojej kariéry spolupracoval s viacerými vydavateľstvami a periodikami, vrátane 
vydavateľstva Mladé letá či detského časopisu Slniečko. Bol dvorným grafikom 
Radošinského naivného divadla, pre ktoré vytváral ikonické plagáty, bulletiny, ilustrácie               
a scénografiu. V posledných rokoch sa intenzívne venoval spolupráci s vydavateľstvom 
Buvik, kde ilustroval množstvo kníh pre deti, mládež aj dospelých. Jeho diela sa vyznačujú 
originalitou, humorom, bujarou fantáziou a živou farebnosťou. Za svoj prínos k ilustrácii 
získal viaceré prestížne ocenenia. V roku 1996 mu bola udelená Cena Ľudovíta Fullu za 
ilustračnú tvorbu pre deti. V roku 2000 bol zapísaný na čestnú listinu IBBY a v roku 2012 
získal hlavnú cenu Kremnických gagov za celoživotný prínos výtvarnému humoru. 

Výstava vznikla v spolupráci s významnými kultúrnymi inštitúciami, ktorých cieľom                         
je podporovať umenie, vzdelávanie a uchovávanie kultúrneho dedičstva. Štátna vedecká 
knižnica v Banskej Bystrici, ako štátna príspevková organizácia Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky, sa dlhodobo angažuje v podpore kultúrnych a vzdelávacích aktivít                   
v regióne. 

Nenechajte si ujsť jedinečnú príležitosť nazrieť do sveta ilustrátora, ktorého tvorba 
rozjasnila detstvo mnohých generácií a dodnes inšpiruje nových tvorcov. 

Tešíme sa na vašu účasť!  

Mgr.art.Michaela Tettingerová 
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